本期园长 : 王丹彤







幼小衔接 这些事情要"早知道"

长春六一幼儿园园长王丹彤给您"支招"

幼小衔接,家长需要做哪些准 备? 怎样引导孩子正确认识小学和幼 儿园? 3月24日,长春六一幼儿园园 长王丹彤走进城市晚报直播间给您 "支招"

王丹彤园长表示,幼小衔接,很多 事情要"早知道"。一方面家长要知道 做哪些准备,这里面就包括两个点:-个点是你要知道怎么给孩子报名上学, 另一个点就是知道引导孩子去认识幼 儿园和小学的不同。比如说要认识幼 儿园和小学都有哪些不同,教育性质不 同、教育方式不同、课程设置不同、师资 配比不同等。所以,在这样不同的情况 下,孩子在升小学时可能会有很多不适 应。作为家长要从自身做起学会引导 孩子适应小学的学习和生活。

"比如说家长要带着孩子去想要 去的小学看一看,如果学校进不去, 可以看看周边的环境,学校的操场, 熟悉一下上学的路线等,这些都是需 要的。同时也要跟孩子聊一聊,进入 小学会遇到哪些人,有新的老师,有 同伴,然后学校有新的标准,有新的 要求。这个时候跟孩子多聊一些,孩 子就会有一个印象,不至于一进到小 学就完全是陌生的。但同时,幼小衔 接本就不是家长一个人完成的,应该 是由幼儿园、家长、学校、孩子、包括

一些社会相关的方面共同参与。所 以幼儿园要做的就是幼小衔接,从幼 儿园的教育走向小学的这个过程中 家长要避开一些误区:比如认为学知 识就等于幼小衔接,比如看到别人家 的孩子都非常适应、非常好,就认为 自己的孩子也能非常好,或者是说自 己的孩子不如别人孩子好的时候,就 认为孩子会很糟糕,上小学就会很紧 张,家长会紧张,孩子也会紧张。

"孩子要知道的事情,包括上小 学要养成一些行为习惯,都有哪些习 惯呢?要有倾听和提问的习惯。要 学会听清老师说什么,当他不明白的 时候会去问老师,这是孩子需要在上 小学时准备的。还要有表达和发言 的习惯,能够表述自己心里的想法, 然后在学校课堂上又能够举手说出 自己的想法,这个能力我认为是需要 培养的。孩子上幼儿园的时候还需 要有阅读和书写的习惯,在幼儿园里 面其实就已经开始有阅读绘本了,愿 意去阅读,幼儿园里面都有这样的活 动。但是书写并不是说孩子现在一 定要写多少个字,而是要有正确坐姿 的能力。"

"此外,我认为要有遵纪和守时 的习惯。在幼儿园,可能家长会说孩 子比较小,总给孩子找一些借口,和

孩子说可以晚一点到学校,迟到了没 有关系。但是到了小学是不可以的, 你要准时上学,你要遵守学校的纪 律,这也是需要养成的习惯,其实就 是要有规则的意识。还应该具备合 作和分享的习惯。因为到了小学,孩 子们来自不同的地方,怎么进行合 作,合作里的关系如何处理,不仅应 该有参与的权利,而且还能愿意去分 享,这个是我认为孩子们应该掌握的 这些习惯。'

王丹彤园长在直播中还会介绍一 些孩子入学前的生活和学习的指南, 包括孩子自理能力的部分,比如说自 己的事情自己做,自己的书包,自己的 文具,自己的衣物都要自己去学会管 理,这些都是上小学必备的能力。她 表示,孩子还要学会倾听的能力。孩 子要把老师说的话或留的作业复述下 来。还要培养孩子注意力,家长要给 孩子准备一个非常好的学习环境,课 桌上不要准备好多小玩具,分散孩子 的注意力,让孩子能够静静地坐在那 里,能够把自己的作业完成之后再去 做其他的事情。

扫描上方二维码,观看直播,

/城市晚报全媒体记者 刘暄报道 受访者供图

和龙市发现距今约两万年石核

距今约两万年! 近日,一件人 类祖先留下的世界罕见的巨型石叶 石核在和龙面世。这件文物出土于 和龙国家级边境经济合作区一处视 野开阔、地势平坦的施工现场,被一 名翻斗车司机发现。考古专家指 出,该文物对研究旧石器时期长白 山带人类打制石器的方法等具有重 要价值

说起文物的来历,时间要追溯 到去年的夏天,2020年7月14日, 翻斗车司机刘佳龙在和龙国家级边 境经济合作区一处施工现场作业。

那天中午,刘佳龙饭后在工地 现场溜达。在一处小土包处踢了一 下,这时候就露出来了一个被黄土 包裹着的黑亮物体,顾不上脚踢得 生疼,刘佳龙马上找来水冲洗了 看这个物体很漂亮,黑里透着 亮,很沉也很大。"这是什么东西? 他拿给工友们看,可是大家都不认 识,互相猜测各种说法,有说是黑曜 石,但都拿不出具体的权威说法。 无奈下,喜欢收藏石头的刘佳龙把 这块神秘物拿回家中,保存了起来。

在家细看发现,这个物体有人 工打磨的痕迹,有棱有角,经测量, 长53厘米,重16.3公斤,是椭圆椎 体形状。刘佳龙他先后发了几个关 于这块石头的视频,吸引了不少粉 丝,但还是没有一个人能准确说出 这块石头的信息和价值。



2021年3月3日,省考古所业务 办公室主任徐廷联系到和龙市文物 管理所表示,有人在网络上发布的 ·个形似炮弹的大型石核的影像, 引起了国家级、省级专家的高度重 视,委托和龙市追回此件文物。

和龙市文化广播电视和旅游局 对此事高度重视,委派主管文物的 负责人专门处理此项工作。为确保 文物能顺利追回,和龙市文化广播 电视和旅游局还联系了和龙市公安 局治安大队一同参与这次行动。

3月4日,和龙市文化广播电视 和旅游局及和龙市公安局一行5人 来到珲春市,与这件文物的发现者 刘佳龙见面,并向他宣传了《中华人 民共和国文物保护法》,经过耐心细 致的思想工作,刘佳龙欣然同意将 文物上交给国家。

目前文物已经被妥善保管,下 一步将进行深入研究。"和龙市文物 管理所所长赵玉峰介绍说,经上级 部门专家初步认定,这件文物距今 约两万年,是迄今为止发现的最精 美的大型石核,它是旧石器时代黑 曜石加工技术的巅峰之作,是一件 弥足珍贵的文物。在和龙市境内发 现这么精美的文物,进一步佐证了 和龙市从远古时期就是人类聚居活 动的重要场所,是东北亚人类活动 中心之一。/城市晚报全媒体记者 刘 佳雪 报道 和龙市文物管理所供图

长春公交集团西昌公司一车队 清洁车厢获好评

长春公交集团两昌汽 车公司一车队 9 路绿色环 保线在两昌公司的领导下, 车队开展了以"安全生产, 清洁车厢"为主题的安全教 育。为保持车辆卫生,提高 服务质量,做到一日"三 醒",提前做好车辆三检工 作。针对卫生情况不合格 的驾驶员进行停运处理。 通过这项制度的实施大大 提高了乘客对乘车环境的 满意度, 也有效提高了驾驶 员的安全意识及服务意识. 得到了广大乘客的认可。 西昌一车队通过以上措施 有效地杜绝了安全隐患、减 少事故的发生,使乘客更加 认可9路提供的安全、舒适、 便捷、环保的出行方式,受 到来自四面八方乘客的好

长春公交集团南通公司五车队抓安全促服务

出车前后安全检查,卫 生清洁不留死角。长春公 交集团南通公司五车队 315路在加密车隔,极大地 方便广大乘客出行的同时, 强化日常安全行车模式,以 及车厢内外卫生情况。考 虑到春季风干物燥,特别强 化一线驾驶员的防火安全 意识,做到每日出车前后, 按照安全程序对车况进行

检查,同时对车厢内外的卫 生进行及时打扫。随着近 段时间车隔的加密,南通公 司五车队315路,在安全和 服务上也不松懈。在为广大 乘客营造舒适安全乘车环境 的同时,也希望在这一过程 中,能够有效地提升这支公 交队伍的整体素质,以便日 后更好地服务广大乘客,对 长春公交树立良好形象。

长春公交集团南通公司25路车队 清洁公交站台擦亮城市名片

为提升城市形象,进一 步推进创建全国文明城市 进程。长春公交集团南通 公司25路车队将所属站廊 分路段讲行责任划分 实行 网格化管理,全体人员按照 分配的路段对站台进行擦洗 保洁,及时清除站台野广告, 对出现的公益广告脱落、设 施设备破损故障等问题及时 上报给相关责任单位进行鳖 改修复 确保站廊设施完好.

整洁美观,为市民营造舒心 的候车环境。正在候车的市 民纷纷感慨:"擦站台虽是小 事,却让人们看到了文明城 市的形象。"在大家的齐心 协力下原本布满尘垢的公 交站台焕然一新。参与活 动的员工希望从身边事、 力所能及的事情做起,用 自己的行动为城市文明注 入正能量,还市民一个好 心情。

长春公交集团南通公司25路车队党员 捡垃圾保护环境

近日,长春公交集团南 通汽车公司25路车队党员 志愿者们穿上红色的志愿 服来到了长春南湖公园,在 领取垃圾袋和手套之后,大 家开始分组分头沿公园道 路捡拾废纸、饮料瓶等垃 圾。经过3多小时的劳动。 共捡得十几袋垃圾。党员 们在清理和捡拾公园的生 活垃圾的同时,还向游玩的 市民宣传保护环境的知识,

并对一些市民的不文明行 为进行善意劝说,呼吁大家 共同爱护环境。此次活动, 既美化了景区环境,又倡导 了文明出行,更践行了生态 文明理念,同时也增强了党 员的责任心。活动虽小,但 如果我们都能从我做起,从 小做起,就会形成一种风 气,传递正能量,携手参与 环境保护,以实际行动向市 民倡导文明旅游的理念。

长春公交集团南通公司25路车队 安全从细节做起

为有效预防和应对突 发事件,提高驾驶员快速 反应、果断采取措施的应 急处置能力,在最短的时 间内有效控制事态,将危 害和各项损失隆到最低 点,近期,长春公交南通汽 车公司25路车队出台多 项举措,全方位、多途径、 多角度开展公交车安全使 用及消防安全普及工作。 车队要求驾驶员强化驾驶

技能,做好安全行车,优质 服务工作,不断提高自身 综合素质,做适应能力强、 专业技能硬、职业素养高 的新时代公交驾驶员。同 时,通过消防技巧展板黑 板报、播放教育短片等形 式全面加强全员安全生产 意识和应对突发事件的能 力。把安全管理作为头等 大事,确保安全生产工作 制度化、常态化

长春公交集团南通公司25路车队 开展关爱环卫工活动

近日,长春公交集团南 通汽车公司25路车队党支 部在场站开展关爱环卫工人 活动。党支部书记、党员志 愿者等参加了此次活动。首 先,支部书记讲话,感谢环卫 工人为车队周边创造了干净 整洁安全的生活环境,再三 嘱咐他们在做好环境卫生工 作的同时要注意保重身体, 送上了感恩的问候和祝福,

并发放慰问品给环卫工人 此次活动为那些坚守在一线 的环卫工人带来了一丝温 暖,让他们感受到来自公交 人的关爱,让他们感受到幸 福感和归属感,希望带动更 多人参与到关爱环卫丁人的 队伍中来,从自身做起,爱护 环境,减少他们的工作量,这 也是对环卫工人最大的帮 助。